2025年3月7日 星期五 编辑:刘虎 设计:李玲玲 校对:李嘉强

纪念"三八"国际妇女节115周年特别报道

晨报记者 许悦

"我回来了,特别感谢你们 给我帮了大忙。"谢女士把一束 鲜花递到陈娅婷手中,并向她 道谢。这是对海沧区政务服务 中心公安窗口"娘子军"提供的 贴心服务最好的肯定。

在海沧区政务服务中心公 安窗口,女警们用温柔与坚韧 书写为民服务的壮丽篇章,而 陈娅婷便是这支"娘子军"的带 头人。她是众人心中当之无愧 的主心骨,大家都亲切地称她 "陈姐"。岁月让她不断沉淀, 留下沉稳与睿智。她坚定的眼 神透着一股不解决问题誓不罢 休的劲儿, 正是这种劲头支撑 着她阅尽无数资料、攻克诸多 难题。

去年12月18日,寒风呼啸, 市民谢女士心急如焚地冲进海 沧区政务服务中心大厅,来到 公安窗口。谢女士计划3日后陪 高龄的父亲前往港澳地区,在 办理签注时却遇到了问题,工 作人员核对信息时发现,谢女 士因某些原因无法使用智能签 注机即时办理签注,按照正常 流程,办理需要7个工作日。

辅警黄秀惠见状立刻上前 了解情况,轻声细语地为谢女 士讲解办理赴港澳签注的流 程,一步步引导谢女士填表,进 行办理。可是,当得知在海沧办 理签注比到市公安局出入境管 理局办理在快递环节需要更多 的时间,这可把谢女十急坏了。

陈娅婷得知这一情况,立 马放下手头的工作前来支援。 了解事情全貌后,她引导谢女 士到大厅的座椅上休息,轻声 安抚她:"您先在这里歇一会 儿,喝口水。我马上联系。"紧接 着,她拨打市公安局出入境管 理局有关部门的电话,说明谢 女士的特殊情况,为谢女士争 取开启"绿色通道"。

第二天,黄秀惠查询到系 统已经发证,就第一时间致电 通知谢女士。直到得知谢女士 顺利拿到证件的那一刻,陈娅 婷紧绷的心弦才松开。今年春 节前,谢女士专程来到海沧区 政务服务中心,送上鲜花向陈 娅婷等人致谢。

那束鲜花被陈娅婷摆放在 办公室里。"看到这束花,我心里 就暖乎乎的,干起活来更加带 劲。"陈娅婷说,这束鲜花对她而 言不仅仅是一份礼物,更是群众 对她们工作认可的象征,承载着 警民之间深厚的情谊。

辛勤奋战在海沧区政务服 务中心公安窗口的"娘子军"。

"没有未婚证明,我根本没办 法结婚……"去年7月,陈女士来到 海沧区政务服务中心公安窗口办 理户口页婚姻状况变更。她的户口

欺糖果

"我们的小苏也非常辛苦,拍照 太多,累得手都抬不起来。"工作中, 陈娅婷极为低调,嘴里念叨的都是 别人的功劳。她说,辅警苏桂心主要 负责出入境证件拍照,这活儿看似 简单,实则很辛苦。2019年4月入职 以来, 苏桂心每天面对形形色色的 办事群众,还经常为儿童服务。

有一次,一个7岁的小男孩被 家长带来拍照,他一进门就又哭又 闹,身子拼命往后缩。苏桂心笑着拿 出警车玩具,又递上糖果,对小男孩 说:"小朋友,别害怕!拍完照咱们一 起玩警车。"半小时后,照片终于拍 好了,小男孩也破涕为笑。

苏桂心还曾为两个月大的婴儿 服务。她轻柔地调整宝宝的姿势,让

本上婚姻状况一栏是空白,因为要 结婚,她急需婚姻状况栏"未婚"状 态的户口本办理结婚证,此前她辗 转到多个相关部门都未能解决这

辅警杨爱丽、郑巧云和李佳婷 了解情况后迅速组成"攻坚小组", 她们跨部门沟通协调,一次次耐心 地解释情况,及时将问题上报有关 部门。当她们遇到难题时,陈娅婷就 为大家打气:"别灰心,咱们再坚持

宝宝的小耳朵和眉毛露出来,再喊 同事来帮忙拍照。

对于苏桂心的劳累,陈娅婷看 在眼里疼在心里。她多次劝苏桂心 去医院好好检查一下身体,平时也 经常对苏桂心嘘寒问暖,让苏桂心 感受到团队的温暖。

寒暑假、过节前是办证高峰期。 "一个早上为100多人拍照,忙得连 口水都顾不上喝。"苏桂心回忆,有 时中午12点刚过,她匆匆吃几口 饭,又得返回岗位工作。长期劳累让 她患上滑囊炎,疼得受不了才去医 院看病、开药吃,病情稍有好转就返 回岗位。"听大家说我们这里照片拍 得好、速度快、很便利,有人还介绍 了好多'回头客',我心里甜滋滋的, 就算累也值得!"苏桂心说。明年,苏 桂心要退休了,她的心里还总是惦 记着工作、惦记着为群众服务。

在陈娅婷带领下,黄秀惠、杨爱 丽、郑巧云、李佳婷、苏桂心等十几

一下,一定能帮陈女士解决问 题!"整整6个小时,"攻坚小组"马 不停蹄地工作,几经周折,终于帮陈 女士开出了未婚证明。

这一过程不仅展现了"铁娘子" 的执着与担当,也是海沧公安分局改 革取得阶段性成果的一个缩影。海沧 公安分局坚持推行"放管服"便民新 举措,户籍异地办理服务再升级,让 群众无需再为办理户籍迁移手续来 回奔波,进一步方便群众办事。

名女警都心怀热忱,她们和听障市 民纸上交流,一字一句传递关怀;她 们下班后主动延时服务,不让群众 多跑一趟;她们接听电话为群众答 疑耐心十足,化解群众种种困惑;她 们为70岁以上老人、孕妇等特殊群 体开辟绿色通道,尽显温情……

据统计,2024年海沧区政务服 务中心公安窗口共办结71197笔业 务,涵盖出入境、户籍、治安、交管等 各个领域。陈娅婷带领"娘子军"攻 克了一项项业务难关,打了一场场 漂亮的硬仗,海沧公安分局人口管 理处的意见簿上群众的赞扬密密麻 麻,便是最好的见证。她们用日复一 日的坚守、无微不至的关怀,生动诠 释着为民服务的初心,续写着警民 鱼水情深、亲如一家的动人篇章。

在"三八"国际妇女节来临之 际,让我们向这些奋战在海沧区政 务服务中心公安窗口的"铁娘子"献 上节日祝福,致以最崇高的敬意!

【人物名片】



陈娅婷耐心引导群众办理出入境业务。 记者 唐光峰 摄

陈娅婷,女,中共党员,1971 年7月出生,福建厦门人,现任厦 门市海沧公安分局法制大队三级 高级警长。在其带领下,海沧区 政务服务中心公安窗口荣获海沧 区行政服务中心工会联合会"岗 位大练兵、服务大比拼"活动最 佳团队奖,并连续四年荣获 "海沧政务服务红 旗单位"称号。



乃群众办理业务 记者 唐光峰 李佳婷正